

# Planety Mateje Benka



**Magický vesmír a jeho elementy v kouzelných písních jsou určeny pro malé i velké děti od 0 do 100 let. V jedné společnosti se díky nim ocitli umělci z širokého žánrového spektra.**

Projekt vymyslel a všechny písně i s texty napsal Matej Benko (zastupován OSA od 2004, registrováno 58 hudebních děl), v současnosti náležící k naší muzikantské elitě. Jeho výtečnou hru na klavír oceňují nejen návštěvníci koncertů jeho Quintetu a Ondřeje Rumla, ale také Českého kalendáře Michala Horáčka a koncertů Richarda Müllera.

Ke spolupráci oslovil řadu svých známých a kamarádů z uměleckého světa a výsledkem je famózní sestava.

„S Matejem Benkem mě seznámil můj soused a občasný spoluhráč Michal Žáček. Stalo se tak jednoho krásného letního večera na dvoře studia Sono. Zahráli jsme si na španělky, dali jsme si pivo, a když jsem ráno vstal, dodělával zrovna Michal dechy. Vystřídal jsem ho za mikrofonem a vykonal tam svoji potřebu dýchat do membrány. Když bylo hotovo, byl jsem zase vystřídán Xavim Baumaxou a ten zase nějakou jinou planetou. Doteďka se mi z těch rotací točí hlava a bolí mě celý vesmír. Na shledanou na křtu!“ vzpomíná na natáčení **Radek Pastrňák**. A **Xavier Baumaxa** se přidává: „S Matejem Benkem jsem se poprvé viděl, když mi pes prokousl prst a on se mnou začal vystupovat (ne ten pes). Po prvním víkendů se mnou Matej vyděšeně říká: „Xavi, počúvaj, toto je ale totální punk...!“ Vůbec se mu nezdívá, že mi potom nabídl postavu Marsu na své úžasné desce Planety. Taková deska tu

PŘIPRAVIL: TZ, PETR SOUKUP



Foto: archiv autora

dlouho nebyla a dlouho asi nebude. Těším se na ni jak pes!“ Planetu Venuši nazpívala **Klára Vytisková**: „Když mi zavolal můj kamarád Matej Benko, že tož desku pro děti a jestli bych tam nezapívala, hned jsem řekla jo! A když mi pak řekl, že je o planetách a že každá písnička je planeta, řekla jsem jo jo! A když mi řekl, kdo tam bude ještě zpívat, říkám, jasně, do toho jdu! Matej je skvělý muzikant, a navíc zapálený do vesmíru, takže to celé dává smysl. Teď už se jen těším, že si s Emilkou celou desku pustíme doma.“ Mezi zpěváky nemohl chybět ani **Ondřej Ruml**: „Matej mi nabídl zpívat Měsíc, což jsem uvalil. Ta písnička se mi líbila na první dobrou. Jen mi přišlo líta, že je Měsíc v původním textu trochu podceněný, že nemá žádný vliv na člověka a že jsou všechny řeči o něm jen báchorky. Upozornil jsem Mateje na příliv a odliv, nezpochybnitelnou práci Měsíce, což uznal a dopsal mu tam ještě part, kde se o tom zpívá.“

Studiové hudební těleso s Matejem Benkem utvořila muzikantská elita: Peter Binder (kytara), Rasto Uhrík (basa), Pavel Zbořil (bicí), Vít Halška (perkuse), Michal Žáček (flétna), Dano Šoltis (vibrafon), Radek Zapadlo (saxofon), Oskar Török (trubka), Jan Jirucha (trombon), Miroslav Chyška (kytara).

Jak vypadá vesmír podle Mateje Benka? Slunce zpívá **Richard Müller**, Merkur je **Michael Kocáb**, Venuše **Klára Vytisková**, Země **Markéta Foukalová**, Měsíc **Ondřej Ruml**, Mars **Xavier Baumaxa**, Jupiter **Radek Pastrňák**, Saturn **Milan Cimfe**, Kometa **Yvonne Sanchez**, Uran si stříhl sám **Matej Benko**, na Neptun si zahrál **Oto Klempíř** a trpasličí planetu Pluto nazpíval **Dan Bárta**.

Obal alba ilustroval přední český grafik a ilustrátor **Oldřich Jelen**.